

Ülést tartott a Minisztertanács

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. A földművelésügyi miniszter első helyettese beszámolt a nyári mezőgazdasági munkák befejezéséről és az őszi munkákra való felkészülésről, továbbá arról, hogyan halad előre a gépállomásoknak gépjavitó állomásokká történő átszervezése. A kormány a jelentéseket megvitatta és elfogadta. A nehézipari miniszter és az Országos Bányászati Főfelügyelőség elnöke jelentést terjesztett a kormány elé a Zobák-aknában történt szerencsétlenségről, és a tett intézkedésekről. A Minisztertanács a jelentést tudomásul vette.

A Minisztertanács a Szakszervezetek Országos Tanácsának előterjesztése alapján rendeletet hozott arra, hogy a termelőszövetkezeti csoportok, a szőlő- és gyümölcs-termelő szakszervezetek, szakcsoportok és a hegyközségek tagjai csoportos, illetve egyéni megállapodás és betegellátási díj rendszeres fizetése esetén a társadalombiztosítás keretében betegségi ellátásban részesülhetnek.

A kormány ezután napi ügyeket tárgyal.

Mi okozta a sújtólégrobbanást a Zobák-aknában?

A Mecseki Szénbányászati Tröszt Zobák-aknában — amint arról a sajtó már hírt adott — augusztus 4-én 14 óra 50 perckor sújtólégrobbanás történt.

A szerencsétlenség következtében a kórházba szállítás után öt bányász meghalt, három sebesült állapota súlyos, több dolgozót könnyebb sérüléssel ápolnak.

A szerencsétlenség okainak kiderítésére a Nehézipari Minisztérium, az Országos Bányászati Főfelügyelőség és a Bányai Dolgozók Szakszervezete — a helyi hatósági szervek bevonásával — vizsgálatot alakított. A bizottság több helyszíni szemlét tartott, 51 tanút hallgatott ki, szakvéleményeket kért és használt fel. Ezek alapján rekonstruálták a sújtólégrobbanás valószínű okait.

Megállapították, hogy Storz András körletvezető helyettes és Glock Károly aknász augusztus 4-én olyan mennyiségű metánt mért, amely robbanást idézhet elő. Storz utasította az aknászt a légutak felülvizsgálatára, de — bár a biztonsági szabályzat ilyen esetre előírja — nem intézkedett, hogy a villamos berendezéseket a feszültségtől mentesítsék és, hogy a dolgozók a munkahelyről el távozzanak. Glock aknász utasítást adott ugyanarra, hogy takarítsák el a szellőztetést szolgáló légajtók működését akadályozó iszapot, de nem ellenőrizte rendelkezésének végrehajtását, s nem győződött meg arról, hogy intézkedése révén a metánveszély megszűnt-e. További mulasztást követtek el azzal, hogy a váltóműszakot a helyszínről nem tájékoztatták, bár a szabályzat szerint e

műszak felelőseinek ettől függetlenül is kötelességük lett volna a metán mérése.

A felhalmozódott metánt a gyenge szellőztetés nem oszlatta el. Begyulladás és robbanása amiatt történt, mert — a szabályzat megsértésével — ugyanekkor a munkahelyen javították az egyébként sújtólégbiztos elektromos jelzőberendezést, s közben a feszültség alól nem mentesítették. A javítás céljából felbontott jelzőberendezés kábelvégei érintkezés útján zárlatba kerültek, s az így keletkezett szikra idézte elő a sújtólégrobbanást.

Az Országos Bányászati Főfelügyelőség elnöke bűnvádi feljelentést tesz, illetve fegyelmi eljárást kezdeményez azok ellen, akik vagy maguk sértették meg a biztonsági szabályzatot, vagy eltűrték a megsértést és azokat az egyéb lazaságokat, amelyek a sújtólégrobbanáshoz hozzájárultak. A Baranya megyei rendőrfőkapitányság foglalkozás körében elkövetett, több személy halálát okozó gondatlan veszélyeztetés büntetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte Storz András körletvezető-helyettesét és Glock Károly aknászt.

A Nehézipari Miniszter és az Országos Bányászati Főfelügyelőség elnöke megállapította: nem szükséges, hogy a jelenlegi szabályokon és utasításokon túlmenő további rendszabályokat adjanak ki, viszont intézkedtek az érvényben levő rendelkezések szigorú megtartásának fokozott ellenőrzésére.

A szerencsétlenül járt bányások hozzátartozóinak anyagi megsegítéséről gondoskodtak. (MTI)

A könyvbarát mozgalom eredményei a Hazafias Népfrent tárgyalóasztalán

Ülést tartott tegnap Szegeden a Hazafias Népfrent Csongrád megyei elnöksége, s a könyvbarát-olvasómozgalom eredményeiről, tapasztalatairól és további feladatokról tárgyalt. A tanácskozáson részt vett Szilágyi Júlia, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagja, az agit-prop. osztály vezetője is.

Szél János országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfrent Csongrád megyei bizottsága alelnökének megnyitójában Kirschner Márton, a megyei könyvtár igazgatója tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy a könyvbarát-olvasómozgalom megszerezte szép eredményeket ért el mind a mai napig. A könyvtárak állománya is egyre gyarapszik. Az eddigi adatok szerint várható, hogy év végére ezer lakosra 1100 kötet jut. 1965-ben pedig elérjük az országos követelményt, hogy ezer lakoson-

ként 1200 kötetet számlálhassunk.

Országosan 1965-ben érjük csak el, hogy a lakosság 15-16 százaléka beiratkozott olvasója legyen valamelyik könyvtárnak. Ezt a követelményt Csongrád megyében máris túlhaladtuk: itt a lakosság 16,4 százaléka tagja a hálózat valamelyik könyvtárának. Az évi könyvkölcsönzési forgalom pedig megközelíti a másfél millió kötetet. Továbbra is cél, hogy új rétegeket nyerjenek meg olvasónak a könyvtárak. Örvendetes tény, hogy a beiratkozott olvasók 40 százaléka termelőszövetkezeti tag. Ennek a százaléknak azonban magasabbra kell emelkednie a jövőben.

Beszélt arról is, hogy könyvtáraink, városiak és községiéek egyaránt, korszerűsítésre szorulnak. Ennek érdekében a helyi kezdeményezést jobban ki kell használni a jövőben. Otthonossá,

DÉL-MAGYARORSZÁG

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

54. évfolyam, 190. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1964. augusztus 14.

Dobi István távirata Edward Ochabhoz

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke üdvözlőtáviratot küldött Edward Ochabhoz, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa új elnökéhez. A Lengyel Népköztársaság Államtanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, kormánya, népe és a magam nevében szívósból jövő legjobb kívánságaimat küldöm önnek — hangoztatja a távirat majd így folytatódik: Magas és felelősségteljes új tisztségéhez jó egészséget és további sikeres tevékenységet kívánok elnök elvtársnak.

Biszkú Béla fogadta a Szovjetunió ügyészi delegációját

Biszkú Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára csütörtökön fogadta a Szovjetunió ügyészi delegációját, amely R. A. Rugyenkónak, a Szovjetunió legfőbb ügyészének vezetésével hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodik.

A szivélyes légkörben lezajlott beszélgetésen jelen volt dr. Korom Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Pap János, a Minisztertanács elnökhelyettese és dr. Szénási Géza, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze.

Központi pályaudvarrendszert terveznek

Most fejezte be a vasúti áruszállítás ésszerűsítésére, pontosabban a „központi pályaudvar”-rendszer kialakítására vonatkozó vizsgálatát a Vasúti Tudományos Kutatóintézet, az Útügyi Kutatóin-

Megkezdődött az MTESZ jubileumi rendezvénysorozata

Előadás a tudomány és a termelés kapcsolatáról — Fogadás és választmányi ülés az évforduló alkalmából



(Liebmann B. felv.)

Az ünnepi ülés előadója: dr. Pál Lénárd Kossuth-díjas fizikus. Mellette (balról jobbra) Philip Miklós, az MTESZ országos főtítkárhelyettese és Blaskovics Zoltán, a szegedi intéző bizottság elnöke

Tizenöt évvel ezelőtt, 1949-ben alakult meg Szegeden a Műszaki és Természettudományi Egyesület Szövetségének helyi csoportja. Az évforduló alkalmából jelentős rendezvénysorozat ad számot arról a munkáról, melyet az MTESZ végez a műszaki és

tudományos eredmények terjesztésében, alkalmazásában.

A jubileumi hónap ünnepélyes megnyitóján tegnap, csütörtökön délelőtt a központi egyetemi épület aulájában megjelent Győri Imre, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, Perjesi László, az MSZMP Szegedi városi bizottságának első titkára, Paczuk István, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese, Arvai József, a Szeged megyei jogú városi tanács vb elnökhelyettese, a párt- és a társadalmi szervek több képviselője, üzemigazgatók, a tudományos és műszaki élet helyi képviselői, az MTESZ szegedi intéző bizottságának és tag-egyesületeinek vezetői, társadalmi munkásai.

Blaskovics Zoltánnak, a szegedi intéző bizottság elnökének megnyitóját követően Philip Miklós, az MTESZ főtítkárhelyettese beszélt a szövetség társadalmunkban betöltött szerepéről. Hangsúlyozta, hogy a hazai műszaki és tudományos eredmények a szocialista országok nemzetközi munkamegosztását is szolgálják. Az együttműködés hasznosságára példaként hozta fel a szegedi és a szabadi agrártudományi egyesületek kapcsolatát.

A megnyitó ülésen dr. Pál Lénárd Kossuth-díjas, az MTA levelező tagja, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatóhelyettese »Termelés és tudomány« címmel tartott rendkívül érdekes és mélyreható gondolatokkal telj előadást. Elemmezte a tudomány útját attól az időtől kezdve,

amikor még csak közvetett módon hatott a termelésre, egészen napjainkig, amikor már a termelés további fejlődésének meghatározó tényezője.

Délben az MTESZ intéző bizottsága fogadást adott a Tisza Szálló hangversenytermében a jubileumi ünnepség meghívott vendégei tiszteletére. Délután a Széchenyi téri klubban választmányi ülésen számolt be dr. Kuraly Antal, az intéző bizottság titkára a tizenöt év alatt végzett munkáról. Többek között elmondta, hogy a tizennyolc szegedi tagegyesületben csaknem négyezren tevékenykednek társadalmi munkában, évente több száz rendezvényt tartanak, s ezeken alkalmazták a műszaki propaganda legfejlettebb módszereit. Szeged elindította az országban az üzemi technika hónapjának is. A munkabizottságok számtalan műszaki és gazdasági feladat megoldását segítik elő. A megye és a város vezetői a pártbizottságok és a tanácsok igénylik és támogatják az MTESZ munkáját.

Az MTESZ jubileumi hónapja szeptember 16-ig tart, s ezalatt csaknem ötven központi és egyesületi előadást rendeznek. Ma, pénteken országos tapasztalatsere-értekezlet lesz a vidéki intéző bizottságok képviselőinek részvételével. A Faipari Tudományos Egyesület szegedi csoportja, mely az MTESZ egyik alapító tagja, a 15. évforduló alkalmával ünnepi megemlékezést tart.

BURMAI KÜLDÖTTSEG HAZÁNKBAN

Myo Mynt alezredes szövetség- és elosztásügyi államtitkár vezetésével a Burmai Unió háromtagú kormányküldöttsége tartózkodik hazánkban a Szövetkezetek Országos Szövetsége vendégként. A burmai kormányküldöttséget fogadta Darvas László külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint dr. Simon Lajos és Kelenyegi

Emil, az OKISZ elnökhelyettesei, csütörtökön pedig Szirmai Jenőné, a SZÖVOSZ elnökénél tettek látogatást a burmai vendégek. A delegáció látogatásai során a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről, a két ország szövetkezeti mozgalmának együttműködéséről folytat tárgyalásokat.